

雪后游园美 安全第一

千余名园林工人扫积雪

□记者 李科学

本报讯 雪后鹰城，银装素裹。2月1日一早，市园林绿化中心千余名工人以雪为令，在市区公园、广场等地积极除雪，保障市民安全游玩。

当天一早，鹰城广场即迎来三三两两的市民，大人欣赏雪景，小孩子开心奔跑。广场人工湖附近，园林工人挥舞大扫帚，很快清扫出一条干净的

道路。广场出入口、主要道路、小桥等都被清扫得干干净净。

在青年公园，多名园林工人手持清扫工具，健身广场、林间道路、路边长椅……积雪很快被清理干净。

在河滨广场和盆景园，园林工人在清扫路面的同时，也将积雪掩埋的垃圾清理干净。对雪松等绿化树木，则以人工打雪的方式清理枝头和树冠上的积雪，防止积雪压弯、压断树

枝。

市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说，园林部门以雪为令，出动千余名工人，对所辖公园广场的入口、道路、公厕等区域加大清扫力度，同时在适宜位置“留白”，方便市民赏雪。未来几天，市园林部门千余名工人随时听令，及时清除积雪，保障大家平安游园。她提醒，在公园广场打雪仗时，请文明游玩，勿踩踏园内植被。

今起三天中到大雪
最高气温不足0℃

□记者 牛超

本报讯 2月1日，记者从市气象台获悉，2月2日到4日，我市仍有中到大雪，最高气温都在0℃以下。

1月31日下午，我市下起鹅毛大雪。2月1日早上，鹰城已是白雪皑皑。我市各观测站积雪深度分别为：平顶山市区，43厘米；汝州市，04厘米；鲁山县，3厘米；宝丰县，4厘米；郟县，5厘米；叶县，08厘米；舞钢市，15厘米。极大风速出现在新华区刘沟，21.9米/秒。

气象专家提醒，2月2日至4日，我市仍有中到大雪，最高气温维持在0℃以下，积雪难以消融，市民外出要注意交通安全。室内取暖谨防一氧化碳中毒，注意用火用电安全。具体预报如下：

2月2日，白天到夜里，阴天有中雪、局部大雪，东北风3到4级、阵风6级左右，气温-2℃到-4℃。

2月3日，阴天有中到大雪、局部暴雪，东北风3到4级，气温-4℃到-2℃。

2月4日，阴天有中到大雪，夜里逐渐停止，偏北风3到4级，气温-10℃到-3℃。

数根电缆“从天而降”
社区干部冒雪前往处理

□记者 牛超

本报讯 “八栋楼小区附近有几根电缆掉了下来，在风中荡来荡去，也不知有电没电……”1月31日下午4点多，大雪飞扬，新华区新新街街道兴华社区党委副书记陈真真和工作人员施风华正在辖区进行安全排查，有居民反映此事。

闻听此事，两人立即赶到现场。掉落的电缆线位于新新街中国平煤神马六矿八栋楼小区附近，是居民出入小区的必经之路，数根电缆从空中垂下，悬在道路上空荡来荡去。此时，雪下得正大，过往车辆和行人纷纷避让，导致交通一时堵塞。

陈真真立即联系电工前来查看，确定是使用中的电缆，立刻用工具将电缆整理好，捆扎、固定，排除隐患。

社区党委书记刘晓彬说，每逢雨雪天气，社区就安排人员进行安全排查。这次雪天，他们以网格为单位，通过QQ群、网格微信群等及时发布预警信息和温馨提示，同时组织人员对辖区危险房屋进行排查，对发现的安全隐患当场整改。

鲁山县景区临时关闭

□记者 胡耀华

本报讯 2月1日上午，记者从鲁山县文化广电和旅游局获悉，受大范围低温雨雪天气影响，结合近期天气预报情况，该县境内所有景区2月1日起临时关闭，以保障游客朋友的出行和游览安全。

鲁山县文化广电和旅游局局长许辉说，在景区临时关闭的同时，该县各公共文化场馆和校外艺术培训机构也暂停开放，恢复时间将根据天气和道路情况另行通知。



撒盐融冰

2月1日上午，在鲁山县城花园路上，环卫工人在撒盐融冰。1月31日晚，鲁山境内普遍降雪，其中部分路段出现冰冻现象。鲁山县相关部门迅速组织人员上路清扫积雪或撒盐融冰，确保道路畅通。

本报记者 胡耀华 摄

大雪刚停，新华区环卫部门出动应急队

□记者 高红侠

本报讯 1月31日下午雪后，新华区环卫服务中心立即出动5支应急队，人机联动，为辖区重点路段除雪。2月1日一早，该中心环卫工人走上街头，对商超、医院、企事业单位等周边的冰雪进行融化处理并清扫，保障行人及车辆安全通行。

2月1日上午，在市口腔医院南侧启蒙路上，路面上的积雪已经上冻，新华区环卫服务中心的环卫主管岳米云带领同事在撒融雪剂，等冰雪融化后将路面清理干净。

在市区建设路中段，积雪已清理干净，车来车往通行正常，环卫主管张梦姣带着同事正在清扫公交站牌旁的积雪，并将冰雪融化后的积水清扫进下水道。“昨天晚上市区主干道的积雪已基本清理干净，今天主要清理商超、医院、企事业单位等周边易滑倒的地方。”张梦姣说。

正在除雪时，一位路过的市民递过来一份饭，“你们辛苦了，我多买了一份饭，你们谁饿了先垫一下”。张梦姣连忙道谢。

“李队长，我们这儿的融雪剂不够了，再给我们送来一些吧。”张梦姣通

过对讲机向负责供给保障的李浩发出信号。不一会儿，融雪剂送到。

当天上午10点多，天空又飘起细小的雪花。李浩再次出发，去叶县运融雪剂，“供给保障一定得做好。”

据新华区环卫服务中心主任王飞介绍，1月31日下午，大雪刚停，市区道路湿滑，给出行带来极大不便，他们闻雪而动，立即组织5支应急队，集中人员力量和机械设备，优先对建设路、光明路等重点路段，焦店立交桥、湛河桥、平安大道涵洞桥等桥梁、匝道、坡路等交通节点撒融雪剂，清除冰雪。截至2月1日中午，已使用融雪剂15吨。

八旬老人雪地摔倒 医生为防摔支招

□记者 王亚楠

本报讯 1月31日晚，一位八旬老人从建设路西段回家途中，不小心踩着冰雪滑倒在地。家人赶到现场后，赶紧将他送至市第一人民医院未来路院区关节创伤科。医生检查发现，老人股骨转子间骨折，需要手术治疗。

“幸亏老人送医及时，不然可能有生命危险。”2月1日，该科主任房学武说，股骨转子间骨折被称为“人生最后

一次骨折”，患者大多有骨质疏松。

房学武解释，股骨转子间骨折一般指老年人的髋部骨折，骨折产生的坠积性肺炎、褥疮、下肢深静脉血栓等并发症，对老人极为致命。对于一些伴有糖尿病、冠心病等基础疾病的老人，骨折后很难痊愈，也会增加并发症发生的概率。“尽早手术复位、固定骨折，可以让患者尽早坐起来甚至站起来。”房学武说。

日常生活中，老年人如何预防摔

倒？房学武说，除了避免雨雪天外出，还应及时关注起夜、上下电梯、接电话、起床和洗澡时的变化。冬季早晨是心脑血管高发期，老年人容易产生头晕、眼花、胸闷等症状，起床过猛，极易摔倒。

房学武提醒，如果发现老人摔倒，要检查其皮肤是否有淤青、畸形和疼痛等症状，不要盲目搬动，若有以上症状，要尽快拨打120，让专业人员固定和搬动，以免发生意外。